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Projektgruppe Einzelhandel und Dienstleistung 

Sprecher/ Vertreter(in) Herr Burghaus, Frau Theis 

Datum Di. 13.04.2010 

Uhrzeit 20:00 

Ort Breidenbacher Hof  

Teilnehmer siehe Anwesenheitsliste  

Schriftführer Julia Becker 

 

Tagesordnungspunkte 
 
1. Allgemeine Themen 
Herr Burghaus eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden und übergibt das Wort an Herrn Görög. 
Herr Görög teilt mit, dass am 22.04.10 ab 19:00 Uhr die Jahreshauptversammlung in der Stadthalle Betzdorf 
stattfindet. Eingeladen sind nicht nur die Mitglieder der Aktionsgemeinschaft, sondern alle Interessierten.  
Am 09. Mai findet das Frühlingsfest statt. Ab 13:00 Uhr laden zahlreiche Geschäfte zum Schlendern und 
Shoppen ein. Das diesjährige Motto lautet: „Betzdorf goes 50´s & 60´s!“ Als Gaststar wird Vanessa Neigert 
erwartet, die aus der Fernsehsendung „Deutschland sucht den Superstar“ bekannt ist. Außerdem gibt es eine 
Cadillac-Ausstellung und der Kunstkreis Betzdorf stellt vom 06. bis zum 12. Mai in der Stadthalle aus. 
Ein weiteres Highlight des Frühlingsfestes ist das Lebendschaufenster bei „Mode Burghaus“ in der 
Wilhelmstraße. Dort werden Models aktuelle Mode der Saison präsentieren. 
Frau Kirschner kritisierte, dass am vergangenen Flohmarkt die Geschäftseingänge zugestellt waren. Hr. Görög 
bestätigte, dass dies nicht rechtmäßig stattgefunden hat. Die AG Betzdorf versucht die  Geschäftsleute zu 
unterstützen und zukünftig werde dafür Sorge getragen, dass die Geschäftseingänge freigehalten werden 

 
2. Kernöffnungszeiten 
Der alte Flyer zum Thema Kernöffnungszeiten ist nicht mehr gültig. Diejenigen, die 45 € für den Flyer bezahlt 
haben, bekommen den Betrag in den kommenden Tagen zurück überwiesen. Zurzeit ist ein neuer Flyer in 
Planung. 

 
3. Kunstprojekt Graffiti “Hall of Fame“ 
Der Graffiti-Event mit dem Titel “Riverside Jam“ findet nun definitiv am 19. Juni 2010 von 12:00 bis 22:00 Uhr 
unter der Brücke unterhalb des Siegparkplatzes statt. An diesem Event werden ca. 20 international bekannte 
Sprayer vor Ort sein und Ihr Können unter Beweis stellen. Musikalisch begleitet wird diese Veranstaltung von 
einer ansässigen Gruppe von DJs, der „Diomanges Crew“. Zusätzlich wird die Break-Dance-Gruppe „Yakuzza 
squad“ auftreten. Dieser Tag soll Startschuss für die sog. „Hall of Fame“ sein. D. h. es wird eine Fläche 
eröffnet, an der mit Genehmigung immer wieder neu gesprüht werden darf. Derzeit befindet sich die 
Projektteam Graffiti Innenstadt mitten in den Vorbereitungen. Die Bewirtung muss noch geklärt, Flyer gedruckt 
und Beleuchtung organisiert werden. Kai Niederhausen weist darauf hin, dass außerdem noch Sponsoren 
gesucht werden, die diesen Event unterstützen. 

 
4. Erscheinungsbild Innenstadt 
Frau Becker berichtet von den derzeitigen Vorbereitungen für den Dreckwegmachtag in der Innenstadt. 
Zusätzlich zum DWMT, der schon seit Jahren in der Verbandsgemeinde stattfindet, gibt es Bemühungen 
seitens der Gruppe Erscheinungsbild Innenstadt die Einzelhändler für das Reinigen in der Innenstadt zu 
gewinnen. Dieses Projekt ist ein Anstoßprojekt, bei dem die Bevölkerung für das Thema Sauberkeit in der 
Innenstadt sensibilisiert werden soll. Inzwischen ist ein Großteil der Einzelhändler in der Viktoria-, Decizer, 
Bahnhofs- und Wilhelmstraße durch Frau Becker und die Straßensprecher über das Vorhaben am 17. April 
informiert. Arbeitsmaterialien werden vom Bauhof unentgeltlich zur Verfügung gestellt. Frau Becker äußert, 
dass die Motivation auf Seiten der Einzelhändler fehlt daher abzuwarten bleibt, wie rege die Beteiligung am 17. 
April tatsächlich sein wird. 

 
5. Sonstiges 
Frau Becker wird als Nachfolgerin von Frau Göldner vorgestellt. Sie übernimmt ab sofort die Stadtgespräche 
und ist im Rathaus in Raum 3.04 anzutreffen. Erreichbar ist sie unter 02741/291-920. 
Da die Stadtgespräche mit Ende des Jahres 2010 auslaufen, wird über die Zukunft der Projektgruppen 
beratschlagt. Es ist angedacht, dass die Stadtgespräche zusammen mit der Aktionsgemeinschaft weitergeführt 
werden. Es sollen keine großen neuen Projekte angestoßen, sondern die laufenden erfolgreich fortgeführt 
werden.  
Der Kreisheimattag 2011 findet voraussichtlich in Betzdorf statt. Die Stadtgespräche können dort ihre Projekte 
präsentieren. 
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6. Berichte aus den anderen Projektgruppen 
 
Gruppe Marke Betzdorf/Kommunikation:  
Der Ideenwettbewerb zum Masterplan Betzdorf 2020 ist seit dem 10. April 2010 beendet. Es sind 56 Arbeiten 
im Projektbüro eingegangen. Davon sind 24 Entwürfe von Bürgern eingereicht worden. Am 16. und 17. April 
finden die Jurysitzungen im Rathaus statt. Die Gewinner werden allerdings erst am 19. April im Rahmen einer 
Pressekonferenz bekannt gegeben. Am 26. April 2010 ist die Vernissage zum Wettbewerb in der Stadthalle 
geplant. Alle eingesendeten Beiträge werden im Nichtraucherfoyer ausgestellt. Die Arbeiten können bis zum 
03. Mai 2010 dort besichtigt werden. Für den 04. Mai 2010 ist die öffentliche Informations-und 
Diskussionsveranstaltung „Betzdorf 2002-Ein weiterer Schritt in die Zukuft unserer Stadt“ vorgesehen. 
Podiumsdiskutanten sind die Gewinner der drei Kategorien, Herr Bürgermeister Brato und Herr Ackermann, 
Geschäftsführer von WesterWald TV. 
   
Gruppe Gastronomie/Kultur/Tourismus:  
Am 18. März 2010 sind alle Gastronomen der Verbandsgemeinde Betzdorf mit dem Hinweis auf die Aktion 
„Kulinarischer Gastronomieführer“ angeschrieben worden. Bis zum 30. März hat es nur sehr wenige 
Rückmeldungen gegeben. Durch persönliche Ansprache möchte man weitere Gastronomen zur Teilnahme 
bewegen, denn erst mit insgesamt 36 Gastronomen ist die Broschüre gefüllt. Derzeit wird die Überlegung 
angestellt, vorhandenen Lücken mit Werbung aufzufüllen. Herr Lepping sagt zwei Seiten zur Unterstützung des 
Projektes zu. Auf einer Seite soll die Stadt Betzdorf, auf der anderen die Stadtgespräche präsentiert werden. 
Der ursprüngliche Erscheinungstermin Mai/Juni wird verschoben. 
 
Gruppe Vereine & Unser Miteinander: 
Im Betzdorfer Vereinsheft stellen sich die Vereine der Verbandsgemeinde Betzdorf vor. Insgesamt sind 54 
Vereine daran beteiligt. Das Heft wird 60 Seiten stark sein und das Grußwort des Bürgermeisters enthalten. 
Das Heft wir an die Vereine, das Rathaus und die Einzelhändler zur Verteilung weitergegeben. Zur 
Veröffentlichung wird es einen Presseartikel geben. 

 
Das nächste Mal treffen wir uns am 15.04.2010 um 20:00 Uhr im Breidenbacher Hof. 
 
Betzdorf, 10.05.2010, Julia Becker 

 

 


